

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ



## НА СВЕРХПЛАННЫЙ СЧЕТ

Ритмично начал трудиться и в мае коллектив погрузочно-транспортного управления. Ежесуточно он отправляет более 50 тысяч тонн угля. За четыре майских дня работники ПТУ отгрузили сверх плана почти 2 тысячи тонн топлива.

Ф. ИСАИЧЕНКО.

## БОЛЬШЕ НОРМЫ

В первый рабочий день мая, третьего числа, коллектив макаронной фабрики потрудился хорошо: вместо 18 выдано 20 тонн продукции.

Лучше всех работала в этот день комсомольско-молодежная бригада Т. С. Михеевой — она одна дала сверх плана около тонны макаронных изделий.

В. СЕРГЕЕВ.

## РАБОЧИЙ РИТМ МАЯ ПО - УДАРНОМУ

Нынешний год для коллектива шахты имени Кирова — первый год работы после освоения проектной мощности, новый этап борьбы за повышение производительности труда горняков. За прошедший пери-

од шахта выдала более одного миллиона тонн угля, из них почти пятьдесят тысяч тонн сверх плана.

По - ударному начали кирзовцы и пятый месяц завершающего года. За первые ра-

## ВЫСОКОЕ ПРИЗНАНИЕ

В канун первомайского праздника в пассажирское автотранспортное предприятие № 2 из Москвы пришла радостная весть: «Постановлением коллегии Министерства автомобильного транспорта РСФСР и президиумом ЦК профсоюза работников автомобильного транспорта и шоссейных дорог бригаде А. С. Рукина присвоено звание «Лучшая бригада водителей 1974 года».

По этому поводу в ПАТП № 2 состоялся митинг. Директор предприятия, секретарь парторганизации и председатель месткома профсоюза поздравили водителей бригады с трудовой победой, с дипломом и денежной премией 2100 рублей.

Коэффициент использования бригадой автомашин составил 0,745, вместо 0,730 по плану. Годовой план по доходам перевыполнен на 8 тысяч рублей.

Г. ДМИТРИЕВ.



бочие дни мая горняки выдали угля в полтора раза больше задания. Хорошо поработали коллективы участков № 11 и 4, добывшие по двести с лишним тонн угля сверх плана.

И. КОЗЫРЕВ.

Ткачиха камвольно-суконного комбината Ольга Жудик в первом квартале завоевала звание «Лучший по профессии». И с первых дней мая она трудится по - ударному. Только за первый рабочий день — 4 мая — Ольга выдала сверх плана более 120 метров ткани.

На снимке: О. Жудик.  
Фото В. Данникова.

## ЗАДАНИЕ ВЫПОЛНЕНО

Трудовыми успехами отметили начало мая труженики электролампового завода. В первый рабочий день многие бригады сборочного цеха перевыполнили сменное задание. Коллективы, которыми руководят Ю. Килин, П. Чеботарев, изготовили по 13100 электроламп при плане 11800 штук. На тысячу электроламп больше нормы выпустила и бригада В. Едакина.

С. БЕЛОВ.

## 9 МАЯ — ВСЕ НА МИТИНГ!

9 мая в 12 часов на городской площади Победы состоится торжественный митинг, посвященный 30-й годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

К 10 час. 30 мин. участники Великой Отечественной войны, ветераны труда, передовики производства, представители коллективов трудящихся, призывники, юнармейцы и пионеры собираются по своим предприятиям и учебным заведениям.

В 11.30 призывники, юнармейцы и пионеры прибывают на площадь Победы и занимают места, предусмотренные планом.

Колонны участников Великой Отечественной войны, ветеранов труда, передовиков производства со знаменами, транспарантами собираются в сводную колонну у здания горкома КПСС.

К 11.55 сводная колонна прибывает на площадь.

В 12 часов начало митинга. По окончании митинга на площади Победы состоится весенняя легкоатлетическая эстафета на приз газеты «Ленинский шахтер».

В 15 часов выступают участники художественной самодеятельности горкома профсоюза медицинских работников, ДК им. Ярославского, ЦДК, клубов завода «Красный Октябрь», ВГСЧ Кузбасса, шахты «Комсомолец».

## Эстафета

Вот уже добрый десяток лет 9 мая проводится легкоатлетическая эстафета, посвященная Дню Победы, на приз газеты «Ленинский шахтер».

Более трехсот спортсменов и на этот раз будут участвовать в эстафете, посвященной 30-летию Великой Победы.

Дистанция для участников первой и второй групп, в которые входят команды коллективов физкультуры предприятий города, средних школ и профессионально-технических училищ, включает четырнадцать этапов — восемь мужских и шесть женских. А для третьей группы восьмилетних школ — десять — по пять мальчиков и девочек.

Эстафета состоится 9 мая после торжественного митинга, посвященного 30-летию Великой Победы.

## НОВИНКИ В МУЗЕЕ

«Охрана природы — всенародное дело» — так называется новая экспозиция, открытая в городском краеведческом музее. На стенде помещены основные законы и постановления, касающиеся этой темы, — от ленинского Декрета о земле до Закона об охране природы, изданного в 1972 году.

На шахте имени Ярославского были созданы четыре бригады из женщин-домохозяек, причем две из них были «летучими», т. е. работали по вызову, в любое время дня и ночи. В работе на погрузке угля особенно отличались горнячки Кашина, Лоскутова и другие.

На шахте имени 7 Ноября домохозяйка Комарова организовала погрузочную бригаду из 28 женщин, которая обеспечивала своевременную отгрузку угля.

Активное участие женщины принимали в сборе средств на постройках самолетов, танков, орудий и других видов вооружения. 5000 рублей внесла на строительство авиаэскадрильи «За Родину» домохозяйка Власова и призвала всех женщин последовать ее примеру. Этот призыв нашел отклик у всего населения города.

Так славные патриотки города ковали победу над врагом в грозные годы Великой Отечественной войны.

А. КУЛИКОВ,  
директор городского краеведческого музея.

В. ГАЛКИНА

## БЕССМЕРТЕН ПОДВИГ ЖЕНЩИН

лись на фронтах и в партизанских отрядах: Зина Туснолова, Саша Красникова, Надя Лазарева, Валя Васильева, Маша Лапина, Валя Ирвачева. Не меньший героизм проявили наши горожанки в годы войны в глубоком тылу, заменив в забоях шахт, у станков заводов мужчин, ушедших на фронт сражаться с фашизмом.

В первом номере военного времени газета «Ленинский шахтер» поместила письмо 15 женщин, которые заявили о своей готовности заменить мужей, братьев и сыновей на трудовом фронте и, обращаясь к другим жительницам города, призывали: «Пойдем же в шахты, в цехи, на предприятия!»

Женщины смело брались и осваивали мужские профессии забойщиков, крепильщиков, слесарей, электриков.

На шахте имени Кирова была создана бригада забойщиц из пяти девушек-комсомолок: Маши Семеновой, Дуси Фроловой, Ани Синицы, Раи Соловьевой, Фроси Савиной. Уже через месяц работы бригада перешагнула плановое задание по добыче угля. Опыт ее был распространен на все шахты города. За двух работали люковая шахты имени Ярославского Шура Петрова, перепускчица шахты «Комсомолец» Маша Киреева с этой же шахты. Не отставали от них забойщицы шахты имени 7 Ноября Калашникова, Велико-Сельская, Попова, Дубовицкая, запальщицы шахты «А», Ланкина, Трофимова, Мартынова, Розенко и многие другие.

Уже в ноябре 1941 года большая группа женщин-домохозяек приказом Наркомугля СССР была награждена значком «Отличник социалистического соревнования». В их числе забойщицы Анна Смердина и Мария Собинова, коногон Мария Савоцкая, навальщица Пелагея Кулебакина.

Патриотический подъем тружениц города обеспечил досрочное выполнение плановых заданий. К 23 сентября 1941 года коллектив шахты «Польсаевская-1» выполнил годовой план, к 2 ноября выполнили годовые планы шахты «А» и имени Ярославского. Из-за нехватки рабочей силы и железнодорожного транспорта на складах шахт накопилось огромное количество угля, в котором так нуждалось народное хозяйство Родины. Городской комитет партии принял меры для быстрой отгрузки угля потребителям. И здесь женщины не остались в стороне.

Мать двоих воинов-фронтов-



